

Министерство образования и науки Республики Калмыкия
Муниципальное казённое общеобразовательное учреждение
«Городовиковская средняя общеобразовательная школа №2»

XX республиканская конференция
туристско-краеведческого движения «Бичкн Торскм»
Номинация «Калмыкия в военной истории России.
Специальная военная операция»

Тема: «Вы знаете, каким он парнем был...»



Подготовил:

Линник Кирилл Алексеевич,

обучающийся 10 класса

МКОУ «Городовиковская СОШ №2»

359050 Республика Калмыкия

г. Городовиковск ул. Чкалова,3

тел: 8(847)31 99-2-54

359050 РК г. Городовиковск

ул. Карла Маркса, д.30 «Б» кв.1

тел: 89618403177

Руководитель:

Шошунова Марина Ильинична

учитель математики

МКОУ «Городовиковская СОШ №2»

359050 РК г. Городовиковск

ул. Чкалова,3

тел: 8(847)31 99-2-54

тел: 89093996789

Городовиковск, 2023

СОДЕРЖАНИЕ

Введение	3 - 4
История воинского долга	
1.1. Откуда берутся смельчаки?	5
1.2. Патриотизм, Родина, дом	5-6
Современные герои	
2.1. Герои среди нас	7
2.2. Детство и юность	7
2.3. Память поколений	9
Заключение	12
Список используемой литературы	13
Приложение	14-22

Введение

24 февраля 2022 года изменилась жизнь многих людей. Российская армия начала на Украине специальную военную операцию. Главная цель – это помощь Донецкой и Луганской народным республикам, на территории которых последние восемь лет не прекращались обстрелы. Перед нашими военными поставлена задача: свести до минимума потери личного состава и мирного населения при выполнении боевых заданий.

Решение о проведении специальной военной операции наш президент В.В. Путин принял вынуждено, так как многолетние обстрелы мирных жителей и смерть детей Донбасса не имеют никаких оправданий. Наши солдаты осознанно защищают мирных жителей, границы своей Родины, ценой жизни и здоровья.

Тема моей исследовательской работы **актуальна**, т.к. события нашего времени показывают, как важно воспитать патриота и гражданина своей страны и как важно на примерах современных героев доносить до молодого поколения любовь к своему государству, к своей семье, к своему народу.

Проблема заключается в том, что Российский патриотизм отличается исторической преемственностью, державностью. Оторвать современность от традиций невозможно. Поэтому важно воспитать патриота и гражданина своей страны и как важно на примерах современных героев доносить до молодого поколения любовь к своему государству, к своей семье, к своему народу.

Цель работы: собрать сведения о выпускнике нашей школы, погибшего при выполнении задач специальной военной операции, с целью патриотического воспитания подрастающего поколения. Основываясь на достоверных фактах и документах сформировать адекватную позицию по вопросу действий вооружённых сил России по установлению безопасной зоны на границе нашей страны.

Задачи работы:

Ознакомиться с материалами о ходе специальной военной операции.

Собрать сведения о выпускнике нашей школы Евгении Загудаеве, погибшем при выполнении задач специальной военной операции.

Провести анкетирование и узнать, что известно о специальной военной операции моим одноклассникам и другим обучающимся нашей школы.

Подготовить материал для создания и открытия в школе парты Героя Евгения Загудаева.

Предмет исследования: специальная военная операция.

Объект исследования: участники СВО.

При исследовании материала были использованы следующие **методы:** метод опроса, анкетирования; изучение статей, газет, документов; сопоставление материала с последующим обобщением полученных результатов; описательный метод.

Теоретическая значимость:

Проведено теоретическое исследование документальных материалов по данной теме, сделаны выводы. Наши исследования могут быть использованы учителями-предметниками на уроках истории и на внеклассных мероприятиях.

Практическая значимость: материал исследования станет основой для создания и открытия в школе парты Героя Евгения Загудаева, проведения мероприятий, направленных на усиление гражданского самосознания и патриотического воспитания подрастающего поколения.

1. ИСТОРИЯ ВОИНСКОГО ПОДВИГА

1.1. Откуда берутся смельчаки?

Россия традиционно богата героями. Откуда же берутся эти смельчаки?

Россия фактически постоянно подвергается нашествию внешних врагов. Во все времена российские солдаты защищали свой народ, своих близких, духовно-нравственные ценности своей страны. Нет такого больше государства в мире, которое имеет такую серьезную победоносную историю.

У каждого поколения была своя война: Великая Отечественная, Афганская, Чеченская, Операция в Сирии. Все эти войны болью отзываются в наших сердцах. Наша великая Россия – всегда помогала народом, нуждающимся в помощи.

Спустя семьдесят восемь лет после Победы в Великой Отечественной войне эстафету мужества принял Донбасс, жители которого вынуждены были встать на защиту своей свободы, правды и великой российской культуры.

24 февраля Россия начала военную операцию на Украине. Президент Владимир Путин назвал ее целью «защиту людей, которые на протяжении восьми лет подвергаются издевательствам, геноциду со стороны киевского режима». Для этого, по его словам, планируется провести «демилитаризацию и денацификацию Украины», предать суду всех военных преступников, ответственных за «кровавые преступления против мирных жителей Донбасса». По заявлению Минобороны РФ, Вооруженные силы наносят удары только по военной инфраструктуре и украинским войскам и, на 25 марта, выполнили основные задачи первого этапа – существенно снизили боевой потенциал Украины. Конечная цель операции, по словам верховного главнокомандующего, — «освобождение Донбасса и создание условий, которые бы гарантировали безопасность самой России».

1.2. Патриотизм, Родина, дом.

Родина – это не только родные просторы и отеческий дом. Это, прежде всего, наши люди. Для любого человека Родина всегда была свята и почитаема

и защищали её как святыню. Именно в таком понимании Родины, на мой взгляд, берёт своё начало патриотизм.

В.И. Даль рассматривает патриотизм через толкование термина патриот: «Патриот – любитель Отечества, ревнитель о благе его, отчизнолюб, отечественник или отчизник. Патриотизм – любовь к Отчизне».

Советский энциклопедический словарь предлагает следующее значение термина патриотизм: «...одно из глубоких чувств, закреплённых веками и тысячелетиями обособленных отечеств».

Сегодня тема патриотизма очень актуальна. По словам президента Российской Федерации В.В. Путина: «России сегодня необходима стратегия национальной политики, основанная на гражданском патриотизме».

Я восхищаюсь патриотизмом, который сегодня показывает наш российский народ. И это не желание отличиться, а настоящее воспитанное чувство на генетическом уровне.

Каждый день мы видим подвиги, которые превосходят подвиги Великой Отечественной войны. Это говорит о том, что у обыкновенных ребят в экстремальных условиях «проснулась» способность к подвигу.

В мае 2022 года президент России Владимир Путин в ходе заседания Госсовета заявил, что ко всем участникам специальной операции на Украине нужно относиться как к героям. «Вне зависимости от того, какие у них будут награды или есть, это люди, которые рискуют своим здоровьем и жизнью ради людей и детей Донбасса, ради России. Они все герои, именно так: каждый подвергает свою жизнь смертельной опасности, идёт на это сознательно», — заявил он.

2.СОВРЕМЕННЫЕ ГЕРОИ

2.1 Герои среди нас

Герои существуют не только на страницах учебников истории, герои в нашей стране были и будут всегда. Мы всегда будем прославлять имена наших солдат, сражающихся за Родину и братский народ, а также имена героически отдавших жизнь за справедливость, свободу, историческую память! Это экипаж танка «Алеша», Нурмагомед Гаджимагомедов, Магомед Нурбагандов, перед гибелью обратившийся к своим сослуживцам со словами, ставшими девизом наших защитников: «Работаем, братья!» и многие другие герои нашего времени! Наши ребята идут вперед, несмотря на обстрелы, закрывают от пуль своих товарищей и защищают мирных жителей. Я учусь в небольшой обычной школе и ребята у нас самые обыкновенные. Но один выпускник нашей школы стал героем, спасая раненых на поле боя, к сожалению, посмертно. Это Евгений Загудаев.

2.2 Детство и юность

Евгений Загудаев родился младшим, пятым ребенком в многодетной семье 3 ноября 1993 года в небольшом городе Городовиковск, Республики Калмыкия. Мама - Тымнеттына Ольга Ивановна работала в колхозе СПК «Новая жизнь», папа – Загудаев Владимир Евгеньевич трудился строителем, занимался пошивом и ремонтом обуви.

Он рос очень подвижным, любознательным ребенком, посещал детский сад «Колосок», что находился рядом со школой №2 г. Городовиковска, куда и привела его впоследствии мама в первый класс (запись в Алфавитной книге записи учащихся №28 от 1.09.2000г).

Встретила его, ныне ветеран педагогического труда - Кобцева Светлана Тимофеевна. На интервью, которое мы провели с ней, Светлана Тимофеевна рассказала, что Женя очень был улыбочивым, добрым мальчиком, любил футбол и математику. Но главным его качеством было то, что он очень любил свою маму и, будучи уже воспитанником детского дома, всегда старался «спрятать» в кармане для нее «вкусняшку», которой спешил угостить. Мама тоже очень

любила его и всегда навещала, нежно поглаживая по детской шевелюре, ведь, к сожалению, быть всегда вместе они не могли, в силу некоторых бытовых обстоятельств.

Начальную школу Женя закончил на «хорошо» и «отлично», далее его классным руководителем стала учитель географии Матушкина Елена Борисовна. Учитель физкультуры Городовиковской СОШ №2 Шнайдер Александр Иванович и бывший воспитатель Городовиковского детского дома, ныне директор Городовиковской многопрофильной гимназии Лайпанова Виктория Лазировна, вспоминая о своем воспитаннике Жене Загудаеве, говорят, что в нем был явный талант актера. Его улыбка, мимика и пронизательный взгляд на многие вещи выделяли его тонкую натуру, также он был очень воспитанным, приветливым и уважительным, ведь его старшие сестры Александра и Валерия всегда были дружны с ним, вели свои девчачьи «воспитательные» беседы. Талантов у Жени было много. На спортивном поприще он принес своей родной школе много спортивных наград.

Окончив школу в 2010 году, он уехал в столицу республики, потому что стал студентом МПОУ РК «Калмыцкий государственный колледж нефти и газа» (Книга выдачи аттестатов 23.06.2010 г стоит подпись Загудаева Е.В. о получении аттестата об основном общем образовании). Далее пришло время принять присягу, Женя был призван в ряды Вооруженных Сил РФ в 37-ую отдельную мотострелковую Будапештскую Краснознаменную, ордена Красной Звезды Донскую казачью бригаду имени Е.А. Щаденко, в/ч 69647. Его воинская служба пришлась на 2012-2013 г.г., в г. Кяхта Республики Бурятия.

После демобилизации Женя поступил в ГБПОУ «Волгоградский технический колледж», который успешно окончил в 2017 году. Далее занимался сельским хозяйством, в 2015 году женился на девушке по имени Айса, которая родила ему замечательных деток. Любовь к детям у Жени это отдельная тема, о которой надо обязательно сказать. Его племянники, не смотря на расстояние, а живут они на Урале, всегда ждали звонка от своего дяди. Они любили его за веселый нрав и счастье, которое он излучал. Племянники

поделились воспоминаниями и семейными фото с нами (на фотографии изображены его сестра Валерия Ытчевыне и Александра Тымнеттына).

1 марта 2023 года Женя, как и многие молодые люди нашей страны, был мобилизован на службу в зону СВО. А 18 марта 2023 года перед ним поставили задачу: добраться до позиций, чтобы перенести раненых товарищей (неизвестно, в одиночку или в составе группы), но снайперский выстрел не дал ему дойти, и Женино сердце остановилось на 29 году жизни.

24 марта 2023 года Загудаев Евгений Владимирович был похоронен на кладбище поселка Ленинец Городовиковского района, рядом со своими родителями. У него осталось трое замечательных деток: дочь Александра – 4 марта 2015 г.р., сын Алтан – 16 июня 2017 г.р., сын Олег – 28 марта 2020 г.р.

23 августа 2023 года Загудаеву Евгению Владимировичу «посмертно» вручен орден Мужества главой Целинного района Эрдни Опиевым.

2.3 Память поколений

О потерях всегда говорить тяжело и больно, но когда из жизни уходят совсем молодые, то говорить тяжело и больно вдвойне. Мы сделаем всё, чтобы память о наших героях жила в сердцах каждого из нас. Мы, ученическое самоуправление Городовиковской СОШ №2, принимаем участие в национальном проекте нашей страны «Парта Героя Евгения Загудаева», для того чтобы ученики нашей школы знали и помнили о Жене, его подвиге.

Мы, юноармейцы Городовиковской СОШ №2, провели небольшой опрос среди обучающихся 1-11 классов. После проведенного анализа анкетирования, в план воспитательной работы школы были добавлены мероприятия патриотической направленности. Со второй недели сентября юнармейский отряд провел мероприятия: поисковая работа о выпускниках школы, участниках СВО, встреча с родителями и родственниками, уроки Мужества, уроки Памяти.

По результатам исследования выявлено, элементы патриотизма выстраиваются в понимании подростков, следующим образом: любовь к Родине, любовь к своему городу, любовь к школе, любовь к своей семье. Из

анализа следует, что малая Родина - это семья, дом, школа, памятные места, известные люди - гордость и слава родного края. Любовь к Родине появляется у человека с возникновением чувства привязанности к тем местам, где он родился и вырос, и с которыми у него связаны яркие эмоциональные переживания.

Среди общего количества названных мероприятий патриотической направленности в сентябре на первом месте стояли мероприятия, посвященные государственным праздникам: День Победы, День Защитника Отечества. Необходимо обратить внимание на тот факт, что количество участников в мероприятиях патриотической тематики возросло. Подростки знают теперь о выдающихся личностях, своих земляках.

Таким образом, проанализировав все ответы, мы видим, преобладание патриотических настроений у подростков. Данные результаты также подтверждают необходимость поддержки и развития патриотического направления в воспитании подрастающего поколения. Сегодня, как неоднократно подчеркивал в своих выступлениях Президент РФ, формирование здорового конструктивного патриотизма в широких слоях населения является одной из первоочередных задач дальнейшего укрепления и развития нашей страны. Патриотизм является важнейшим фактором мобилизации и сплочения народа.

В ходе специальной военной операции на Украине, российские военные защищают интересы своей Родины, население своей страны, возможность сохранения своей культуры. И сейчас наши солдаты - доблестные защитники Отечества, проявляют настоящее мужество, выдержку и отвагу. Мы – граждане России, уверены, мы победим! Мы за мир без нацизма!

Во все времена наш народ отличался глубокой любовью к своей Родине, настоящим патриотизмом и героизмом. Золотыми буквами были вписаны в историю подвиги наших героев. Не было такой войны, в которой бы в окончательном итоге не победили россияне. Мы всегда были победителями. Мы Россия! Мы все такие! С нами воевать нельзя! Мы все герои!

ЗАКЛЮЧЕНИЕ

Актуальность моей исследовательской работы доказана. Важно воспитать патриота и гражданина своей страны и как важно на примерах современных героев доносить до молодого поколения любовь к своему государству, к своей семье, к своему народу.

Поставленная цель работы достигнута. Задачи выполнены.

Собрали сведения о выпускнике нашей школы, погибшем при выполнении задач специальной военной операции.

Провели анкетирование и узнали, что известно о специальной военной операции нашим одноклассникам и другим обучающимся нашей школы.

Подготовили материал для создания и открытия в школе «Парты Героя»

В заключении хочу отметить, что в процессе работы я и мои товарищи сделали первый шаг на пути к главному выбору всей дальнейшей жизни-решению служить в рядах Вооруженных сил России. И в тот момент, когда на мои плечи лягут первые курсантские погоны, я вспомню о погибших ребятах.

Вспомню и слова нашего выдающегося героя – маршала Константина Рокоссовского, который начал свой боевой путь рядовым добровольцем в Первую мировую войну: «Величайшее счастье для солдата - сознание того, что ты выполнил свой солдатский долг, долг тяжкий и благородный, выше которого нет ничего на земле!»

СПИСОК ИСПОЛЬЗУЕМОЙ ЛИТЕРАТУРЫ

1. Даль Владимир Иванович. Толковый словарь живого великорусского языка: [в 4 т.]. Т. 3: П / В. И. Даль. – Москва: Русский язык, 1990. – 556 с.
2. Орлов Г.В. Россия, Царицын, Сталинград, Волгоград: патриотические традиции поколений. 1589–2011 гг. – В.: Издательство ВолгГАСУ, 2011.
3. Путин В.В. Россия – национальный вопрос // Независимая газета. – 2012. – №7. – С. 1, 4.
4. Мединский В.Р. Военная история России: учеб.пособие для общеобразоват. организаций/В.Р. Мединский, М.Ю Мягков, Ю.А. Никифоров; [под общ. Ред. В.Р. Мединского)Изд.4-е, испр., доп.- М.: Арбис, 2019.-456с.- (Российское военно-историческое общество-школьнику).
5. Универсальный словарь по русскому языку.-СПб.: ИГ «Весь»,2009.- 1184с.

Приложение

Вопросы	Ответили	
	верно	неверно
Как вы понимаете слово фашизм?	27	103
Как вы понимаете слово патриотизм?	34	96
Назовите начало СВО?	29	101
Назовите героев СВО, выпускников школ нашего города?	114	16



Фото 1. Семья Загудаевых, мама держит на руках 6-месячного Женю.



Фото 2. Женя среди воспитанников детского дома.



Фото 3. Женя с одноклассниками нарисовал стенгазету.



Фото 4. Женя на спортивном празднике



Фото 5. Женя с учителем физкультуры Шнайдер А.И.



Фото 6. Всегда готов встать в строй



Фото 7. День рождения Жени



Фото 8. Счастливое студенчество Жени



Фото 9. Служба в армии. 2012-2013 г.г.



Фото 9,10. Свадьба Жени .2017 год



Фото 11. Женя с дочерью Сашей.



Фото 12. Женя с дочерью Сашей.



Фото 13. Женя на прогулке со старшей дочерью.



Фото 14. Женя с сыном Алтаном.



Фото 15. С любимой племянницей.



Фото 16. Женя на защите Отечества, в зоне СВО.



Фото 17. Вручение ордена Мужества семье Жени.



Фото 18. Старшая дочь Александра держит в руках награду отца.